

打造网络慈善品牌 无锡多个乡村振兴项目上线

本报讯（晚报记者 黄孝萍）3日下午，“助力乡村振兴 促进共同富裕”江苏慈善专场活动无锡动员部署会在市民中心召开。据介绍，下个月即将迎来多个慈善节点，无锡将以此为契，激发全社会参与慈善、参与乡村振兴的热情，打造无锡市网络慈善品牌。

“中华慈善日”“江苏慈善周”“99公益日”等多个慈善节点都集中在9月，今年，江苏省慈善总会和腾讯公益将进行专场募捐活动，其目的主要是引导慈善力量助力乡村振兴、促进共同富裕。

本次活动将紧紧围绕“助力

乡村振兴·促进共同富裕”主题，在开展防返贫急难救助、推动乡村产业发展、加强人才培养、关爱特殊群体、参与乡村治理等方面策划慈善项目，在腾讯公益等慈善信息平台开展网络募捐，激发全社会参与慈善、参与乡村振兴的热情，打造无锡市网络慈善品牌。

参与江苏专场活动的各方将通过腾讯公益平台发布公开募捐慈善项目，腾讯公益慈善基金会将投入5000万元，对公众捐赠部分进行随机配捐。无锡同步参与专场活动，目前多个项目已进行申报。其中，梁溪区将全力推进“社区公益慈

善基金”建设；宜兴市将紧扣“乡村振兴”主题，推出“适老宜居暖巢计划”“护苗行动”等项目服务“乡村一老一小”；新吴区将着力于“分层救助”，推出“共享阳光”“慈善爱心病床”等项目；锡山区侧重于老年人智慧城市融入；惠山区推出“爱心助困青海”项目；江阴市力推“医疗互助 乡村发展”项目。

活动期间，“无锡善捐”平台将与腾讯公益平台实现同步对接，公示各类数据。同时，市慈善总会将拿出100万元，根据专场活动期间的募款完成情况、项目成效及实际情况，对优秀项目给予定向和非定向配捐和激励。

无锡又中了个500万大奖

本报讯 昨天，记者从无锡市福利彩票发行中心了解到，8月2日晚，中国福利彩票“双色球”第2022088期开奖。当期双色球头奖20注，单注奖金为557万多元，其中1注花落无锡市梁溪区永泰里一家彩票店。这也是无锡半个月来中出的第三个百万级大奖。

昨天下午，记者来到位于梁溪区永泰里139号的这家福彩店，门口已挂起“祝贺本站喜中双色球一等奖557万元”的喜报

横幅，喇叭里循环播放着中奖喜讯。这家店并不大，不到20平方米，桌上放了一盘五颜六色的糖果。“昨天得知店里中出百万大奖，特意准备了喜糖，让其他彩民也能来沾沾喜气。”店主丁美玉表示，他们这家店开了20多年，之前小奖不断，中出过五六个双色球二等奖。但中出一等奖还是第一次。

据店主回忆，这张中奖彩票是一位大约40岁左右的女士买的，是位老彩民。8月2日晚上6

点半左右，该女士花了10元机选5注“双色球”，其中1注打中所有开奖号码，喜中1注双色球头奖557万多元。

近日，无锡彩民福气满满、好运连连，7月24日，无锡钱桥彩民喜中无锡地区首注快乐8“选十中十”头奖500万，加上若干其他奖项，共计收获519万多元。7月26日，江阴彩民再次发力，凭借一张“6+16”复式双色球彩票，揽获大奖917万多元。

（卢雯）

泥滤出后回填筑岛，水净化后冲洗道路 106万立方米泥浆变废为宝

城市开发建设产生的海量建筑垃圾，已成为各大城市的管理难题。其中，建筑泥浆这项容易被忽略的废弃物，一旦“乱排、乱堆、乱放”，就会导致河湖污染。经初步调研及测算，312国道新吴段改扩建工程预计将产生106万立方米的桩基泥浆。这么多的泥浆如何处理？无锡市建管中心312国道新吴段于2021年筹建了泥处理中心，实现了泥浆闭环处理处置。

昨天上午，走进该泥处理中心，现场槽罐车进进出出，机器轰鸣，一派繁忙。记者看到，浑浊的泥浆通过槽罐车上的管道被排放到泥浆池里沉淀，再经过机械脱水、泥浆固化和尾水处理后，变成了环保泥渣和清水。

“建筑施工的泥浆经过处理后‘变废为宝’，可作回填、筑岛、堆山、绿化种植、建筑利用等。废浆处理后的出水经处理后，可用于道路冲洗、混凝土养护等。”市建管中心道桥工程部副部长、312国道新吴段项目负责人宋健介绍，目前，312国道新吴段泥处理中心产能现有装备处理能力1万立方米/天以上，运行至今累计处理项目泥浆45万立方米。



据了解，312国道新吴段项目集中处置资源化利用、全过程监控监测管控的泥处理中心于2021年10月18日正式投入使用，占地4.6万平方米，在规模、技术、装备等方面处于无锡市第一、长三角地区引领水平，为无锡市美丽河湖、无废城市生态建设作出了应有贡献。

据悉，为有效降低城市重点

工程泥浆处置带来的环境问题，市建管中心严把建筑工地泥浆水治理关，推广采取“一站式”闭环绿色环保治理，下一步，还将在其他重点建设项目集中区域探索建设常态化泥处理中心，让废弃物“走进来”，资源化“走出去”，走出了一条废弃泥浆低成本环保处理的创新之路。

（晓城）

警惕咸猪手偷拍狼 警方加大联合巡逻力度

本报讯 昨天，无锡市公安局交通治安分局联合地铁客服、安检员、保安、志愿者等开展“平安守护”巡逻防控，对猥亵、偷拍、扒窃等各种违法犯罪行为加强打击防范。今后市民遇到可疑情形或紧急事宜，可第一时间向附近佩戴红袖标和爆闪肩灯的人员求助，并及时拨打报警电话。

随着高温天气的到来，市民穿着比较清凉，侵犯乘客尤其是女性乘客权益的违法行为容易发生。前不久，一名穿裙子的女子在三阳广场站购物时，被一名路过的陌生男子偷拍。女子当时并未察觉，但周围的好心市民发现了这一情况，等嫌疑男子稍稍走远后，市民告诉女子并当场报了警。警方根据线索很快抓获了嫌疑男子，按照治安管理处罚法对男子侵犯他人隐私的行为进行了行政处罚。

据了解，近年来在公共交通工具和站区侵犯女性乘客权益的案件主要集中于“咸猪手”和“偷拍狼”两大类型。开原寺站派出所所长吴念给平时出行乘坐公共交通工具的女性乘客支了几招。乘坐上行扶梯时，建议女性乘客侧身站立，这样便于观察前后的情况；站在车厢内时，可选择靠边的位置，背后尽量不要留空；吊带衫、低领衣服和超短裙等不是不能穿，但这些衣服“漏光”风险比较高，建议女性乘客做低头和坐下等动作时注意遮挡保护，比如低头时可以用手按住领口，坐着时把背包、拎包等放在胸前或腿上进行遮挡。吴念说，女性乘客要注意身边有没有刻意贴靠触碰的人，察觉到不对劲时，在不能判断的情况下可以先离开那个位置，如果对方还是盯着、靠近，那么可以第一时间呼救，或者及时向警方报案。“现在身边有正义感的群众还是很多的”，女性乘客如果明显感觉到被陌生人有意碰触了，或发现被人偷拍了，千万不要因为难为情或觉得事情不大而忍气吞声，要第一时间报警并在条件许可下保留证据，这样也便于警方在现场多找到一些目击证人。同时警方鼓励周围群众发现异常时，帮助当事人及时取证、制止违法行为和报警。

交通治安分局副局长姜健介绍，为了强化地铁车站、场段、商业街重点区域、重要部位、重点时段巡防守护，警方发动单位保卫人员、地铁站区工作人员、安检人员、平安志愿者等和民警、辅警一起加入“平安守护”巡防队伍，提高对地铁区域“必到点”“必巡线”的巡防频次密度。巡防队伍将加大对各种违法犯罪行为的震慑和防范，及时处置突发事件，并且排查各类安全隐患，维护地铁区域治安稳定和有序运行。

（念楼）